

南京上市公司高管“身家”大扫描

随着南京上市公司推出股权激励方案,一批千万富翁呼之欲出

[开篇的话]

2006年对于上市公司来说注定是一个“热闹”的年份,在2006年不仅绝大部分上市公司完成了股权分置改革,同时也参与了股市从1100点左右一举冲破2500点的大牛行情。

目前南京本地的上市公司数量已经达到了31家,他们也同样经历了这一切,那么目前公司高管的情况到底如何,他们持有多少股票?他们的身家如何?面对巨额的收入,他们又是什么样的心态?带着这些问题,记者近日根据这么多家公司公布的最新报表,给南京上市公司的高管们“摸摸底”。

■纵观篇

南京高管不是都持股

目前南京地区的上市公司一共有31家,根据《公司法》规定,“上市公司高管”是指上市公司的高级管理人员,是指公司的经理、副经理、财务负责人,上市公司董事会秘书和公司章程规定的其他人员。在调查中记者发现,和其他地区类似,南京上市公司的高管人数平均每家公司在15人左右,这样算下来,南京31家公司的高管人数还不到500人。

在普通人的眼中,只要是上市公司的高管,不仅能拿到不菲的收入,而且肯定也有不少自己公司的股票,近水楼台先得月嘛。

■感受篇

股票大涨只是“纸上富贵”

从2006年年初到现在,股市翻了一番还要多,这不仅让众多的股民尝到了甜头,也让南京的400多位高管们的纸上富贵又增加了不少。

以苏宁电器为例,2006年的第一个交易日(2006年1月4日)收盘价格为19.71元/股,而到了昨天(2006年2月1日),这一价格已经是70元,每股净赚约50元。按照高管层中持股最少222.88万股

■透视篇

金手铐“铐”牢高管

对于高管们来说,除了手中的股权,更值得期待的还是即将推出的股权激励方案。南京高科和苏宁电器相继在公告中抛出股权激励方案,除了让市场关注外,更让人感觉是“一夜暴富不是梦”。

南京高科这次在子公司中将准备试行股权激励机制,试图将经理人利益与巨动制药的成长紧密联系起来。本股权激励计划激励对象为巨动制药总经理邵昭,股权激励在5年考核期满后一次实施。激励对象在购买股权后必须持续持有两年,并且这两年内未出现考核期内存在重大财务问题和重大



张近东相信“随着苏宁集团业绩和市值的提升,将在3至5年内 在苏宁员工团队中再创造出800至1000个千万富翁” 制图 沈明

■人物篇

走近南京上市公司高管

他们管理着一家家大型的上市公司,他们手中的资金以亿计算,他们的个人资产在外人看来令人羡慕,可他们的真实生活到底是什么样的?金钱对于他们来说到底意味着什么?请看——

几十元工资到二十万年薪

陶佩芬,南京新百监事会主席、党委书记、工会主席,2005年年收入21.91万。

作为南京的老牌商业百货企业之一,新百在老南京人心目中的地位还是很高的,而且不少老南京人还都知道,上世纪80年代的时候出了个全国劳模叫陶佩芬。当时还在站柜台的劳模早已经走上了管理岗位,根据公司的最新公告显示,陶佩芬如今已经是南京新百监事会主席、党委书记、工会主席。

相关资料显示,1994年12月31日,陶佩芬获得公司配股5100股,最后在经历了三次配股(转送)以及三次二级市场买入之后,目前在公司高管中持股比例最高,为1222

股,按照最新价格计算,市值约18万元。由于最新的年报还没有公布,所以还不知道2006年新百高管的收入水平如何,不过根据2005年的年报显示,当时陶佩芬的年收入为21.91万元。

作为一个从1980年就当选的老人大代表,陶佩芬对于社会公益事业的关注也是不遗余力的。早在1980年只有29岁的她当选南京市第八届人大代表的时候,就曾经和其他30个人大代表一起联名写了一份议案,建议国家人事部门取消对农龄算工龄的限制。也就是因为这一条建议,全国无数下乡的知识青年工资上调了一级。2005年她还曾经提议将孙中山铜像请回新街口,恢复当年的风貌。

马云的校友坚信“熊猫”可以

施秋生,熊猫电子集团有限公司工会主席,个人持股最新市值约2.2万。

说起阿里巴巴的马云,不少关心网络的网友都知道这个人,可咱们今天出场的这位南京熊猫的高管——南京熊猫电子集团副总经理、工会主席施秋生也是马云的校友。资料显示,马云大学毕业后进杭州电子科技大学,先教英语,后任外事办主任,而施秋生的名字也在杭州电子科技大学校友录中。

1959年出生的施秋生现在是熊猫电子集团有限公司工会主席。高级经济师,本

南京学历最高的高管

王建优,栖霞建设集团董秘和副总裁,年薪16.84万。

在南京众多的上市公司当中,高管人员的学历一般

都不低,硕士经常可见,博士也经常能够发现。不过记者在调查过程中发现,栖霞建设的董秘和副总裁王建优的学历是博士后,这在南京整个上市公司高管名单中还是独一无二。

1963年出生的王建优,2002年3月份进入上市公司工作,管理学博士,理论经济学博士后,副教授。现任南京栖霞建设股份有限公司董事兼董事会秘书、南京东方房地产开发有限公司董事、南京栖霞建设仙林有限公司监事、南京万辰创业投资有限公司董事、南京大学MBA校外指导教师。曾任扬州大学讲师、南京栖霞建设股份有限公司总经理助理。

虽然已经是上市公司的董秘、副总裁,但是在上市公司公布的资料中,王建优并没有持有公司的股票,只领取公司发给的年薪,每年为16.84万元。

网络富翁说没工夫享乐

马运山,南京欣网视讯科技股份有限公司董事、副总经理,年薪20.8万。

马运山,1963年3月出生,1981年毕业于安徽省邮电学校。1998年-2003年12月,担任本公司董事、总经理;2003年12月至今,担任本公司董事、副总经理。公司前身为成立于1998年的江苏欣网视讯科技有限公司,由上海富欣投资发展有限公司、葛蓬蓬、祝建刚、马运山三位自然人共同出资。2000年10月变更为南京欣网视讯科技股份有限公司,在葛蓬蓬、祝建刚相继退出高管层后,马运山还在坚守着自己的当初创业。

“身家”只是一个虚的数字

金明,现任苏宁电器连锁集团股份有限公司审计部经理,个人持股最新市值4.68亿。

1971年出生的他,财务出身,曾在企业和政府机关任职,1999年加盟苏宁,任公司审计部经理,2002年10月起任公司总经理兼审计部经理。在苏宁一桩桩轰动业界的大手笔行动中,金明往往充当了急先锋。按最新收盘价计算,金明所持股票的市值4.68亿元,年薪在50万元。

瘦瘦高高的金明,出了公司,一个普普通通的市民,谁会想到他的“身家”达到亿元。”我一般很少开车,喜欢走路,这样既能锻炼身体,又能思考问题。”金明说。对于生活现在思考很少,几乎全部的精力都扑在工作上。

这个所谓的“身家”是一个虚的数字,关键是企业信任你,你应该为企业尽责,这是一种对事业的追求,而不是停留在财富上。

给记者的印象是金明说

从业务员到董事长

董启彬,江苏舜天国际集团有限公司党委书记、董事长、总裁,个人持股最新市值27万左右。

今年52岁的董启彬历任江苏省服装进出口(集团)公司业务员、办公室主任、公司总经理,1996年起任江苏舜天国际集团有限公司党委书记、董事长、总裁。按照最新收盘价计算,董启彬所持有股票的市值在27万元左右。

从一个小小的外贸业务员做到一个集团的董事长,董启彬通过自己的不懈努力,一步步踏上高管的台阶。在他看来,生活充满了激情,所以他选择了足球,一个充满激情的运动项目。热爱足球,就像热爱他的企业一样,有关他的报道都是与足球分不开的。记者了解到,每次江苏舜天开球赛的赛事,他即使再忙,也要抽空问一下,踢踢了,他从不责怪球员,而是在安顿球员后鼓励他们。2006年,退居幕后长达4年的舜天集团总裁董启彬再次出山,直接主持足球工作。比赛之前,董启彬费



赵建成



陶佩芬



董启彬



王建优



施秋生

高管中无一人持股

闵涛, 国电南瑞科技股份有限公司董事长、董事,年收入30万。

资料显示,公司高管中没有一人持有公司的股票,这样的情况在南京的上市公司中间并不多见,而S南瑞就是其中的一家。作为从事电网调度自动化、变电站自动化、火电厂及工业控制自动化产品的研究开发、生产、销售、服务以及与之相关的系统集成等单位,公司的效益还是不错的。

公司董事长、董事闵涛则是典型的技术出身,身为高级工程师的他,曾荣获国

没有从上市公司拿一分钱

赵建成, 华东科技董事长,个人持股最新市值12.6万

和南瑞公司董事长闵涛“只拿年薪不拿股票”正好相反,公开数据显示华东科技的董事长赵建成是“只拿股份不拿年薪”。根据公司公告的数据,董事长赵建成一共持有公司33100股股票,按最新股价计算市值约126000元。但是在年薪一栏,显示赵建成没有从上市公司拿一分钱薪水。

华东电子管厂的主导产品之一“电工”牌荧光灯,是中国光源的名牌产品,在20世纪80年代,就只有600万-700万支的产销量,到了90年代,华电

家科技进步三等奖一次、省部级科技进步二等奖三次,并被被评为江苏省优秀科技工作者,是“江苏省333跨世纪学术、技术带头人培养工程”的培养对象。从2002年3月起,担任国电南瑞科技股份有限公司董事长。

虽然根据相关资料显示,包括闵涛在内的高管并没有持有本公司的股票,不过记者也发现,公司高管的年收入却并不低。公告资料显示,不仅公司董事长、董事闵涛的年收入达到了30万元,公司副总郑延海的收入也有29万元,还有姚建国等三名职工监事的年薪也达到了27万元左右。

以品牌为龙头,通过技术输出

的方式实施联营,吸引了一大批企业前来加盟,使“电工”牌荧光灯的产销量猛增至5000万支,全国市场占有率达到25%,使“电工”品牌成为家喻户晓的民族光源品牌。

作为江苏省政协委员,赵建成还特别关心南京的房价问题。前天,赵建成在接受记者采访就表示,构建和谐楼市的关键,是要对症下药,采取不同的对策,采取有人有钱,可以买多套住房,把房价炒得越来越高,一些因贫致贫或者下岗人员永远买不起房,所以政府要采取其他办法,他建议经济适用房和廉租房多建一点。

快报记者 石明舟 杨坤

■链接

“高管”占财富人群50%以上

《经理人》发布了《富人理财蓝皮书》(下称“蓝皮书”),蓝皮书显示,以CEO、企业主和投资者为代表的企业高层管理者占整个财富人群的50%以上,这里定义的富人,是除住房、汽车等固定资产之外,可投资资产在100万元以上的人群。

其中受过大专以上教育的人群比例高达81%,大学本科以上占44%,他们平均年龄为30-50岁,上世纪60年代及70年代中期以前的占近一半,上世纪70年代末和80年代出生的占总人数12%。

他们分成四种类型:改革开放的早期受益者,多为私营业主或资源垄断拥有者;投资市场的获利者;新经济下的高级打工皇帝;新领域或新创业者;一些专业人士和体育、娱乐明星。

中国百万富翁只有2%主要财富来源是继承家产,2%是彩票中奖之类的偶然所得,6.9%归结于包括灰色收入的其他所得;31%来自工作所带来的稳定高薪;高成长行业的高成长性资本积累所得,12%是高风险投资所得。



高管高收入 | 资料图片 |

三星数码相机

2007年2月2日-28日在苏宁各大商场购买三星L70数码相机即可获赠1G存储卡

三星数码相机

Digimax L70

710万有效像素, 3X光学变焦, 5X数码变焦, 超大2.5英寸LCD, 采用ASR降噪技术, 9个感测器模式选择, 支持蓝光DVD/ISO 800, MPEG-4, VCA 3D运动影像, 5cm超近距离快速连拍, 支持HiPicBridge功能

苏宁特别零售价: 1999元

SUNING 苏宁电器 SAMSUNG www.photol.com.cn

入围短信

05116xxxx96 残疾朋友:你身残心不残,总想为社会作贡献;去年未残之心愿,今年从登报圆梦。祝新年快乐!心想事成!

13921xxxx56 喜将爱吹给夏,吹出花红柳绿;夏将爱抛向秋,抛出遍地金黄;秋将爱抛向冬,抛出粉妆玉砌;冬将爱传给你,迎来金福银年。

13182xxxx49 荷花灯点亮了幸福,中国结印红了快乐,香荷包装满了吉祥,剪窗花绽放了如意,金旺猪迎来了富贵,红腰带寓意了平安,恭贺新年,心想事成!

领奖时间:周一至周五下午2:00-4:00
领奖地址:南京新街口正洪街118号苏宁大厦2812
原创短信发送方法:编辑*原创祝福短信(10字以内),移动用户发送到0911180,联通/小灵通发送到101180,资费:1元/条。
活动期间:每天设立3个原创短信入围奖,每人奖励移动联通话费100元,活动结束后,所有“入围奖”得主还有机会参加大奖抽奖,大奖得主可获得一台22英寸联想液晶电脑。
活动咨询电话:025-84783537